
 
Bedienungsanleitung      Technische Beschreibung 

Point 

Einpunkt-Tonarm 

 



Willkommen in der Welt der natürlichen Musik-Wiedergabe! 

Wir danken Ihnen sehr herzlich, daß Sie sich für ein High End-Produkt von Genuin Audio entschieden 
haben.  

Genuin Audio stellt Audio-Komponenten her, die in Deutschland von renommierten Entwicklern 
exklusiv für Genuin entworfen und unter Manufaktur-Bedingungen gefertigt werden. Die Geräte 
verfolgen kompromisslos das Ziel einer originalgetreuen Wiedergabe. Dabei zählen ausschließlich 
die inneren Werte. The inside matters. 

Bitte beachten Sie: Dieses hochentwickelte Produkt bedarf einer sorgfältigen ersten Einstellung, um 
seine überlegene Qualität hörbar zu machen. Bitte befolgen Sie aufmerksam alle dazu 
notwendigen Schritte, die in dieser Bedienungsanleitung erläutert werden.  

Lieferumfang 

1 x Tonarm Genuin Audio Point 
1 x Anti-Skating-Fadengewicht 
1 x Edelstahl-Stift (siehe VTA-Einstellung) 

Überprüfen Sie nach Erhalt den Karton-Inhalt auf Vollständigkeit und etwaige Versandschäden. 



Montage  

Entnehmen Sie den Tonarm Point vorsichtig aus der Holzschachtel und setzen Sie ihn mit der 
Lagerkugelspitze auf das Einpunkt-Lager der im Laufwerk Drive montierten Tonarm-Basis. 
Dann stecken Sie den aus dem Tonarm geführten LEMO-Stecker des Tonarm-Kabels in die LEMO-
Buchse neben der Tonarm-Basis. 

Installation Tonabnehmer 

Bei einem montierten Sting-Tonabnehmer ist der Tonarm korrekt voreingestellt. Sie brauchen nur die 
Auflagekraft mit Hilfe einer separat erhältlichen Tonarmwaage zu kontrollieren. 

Für die Montage eines alternativen Tonabnehmers gehen Sie vor wie folgt: 

Montieren Sie den gewünschten Tonabnehmer am Headshell und stecken Sie die 4 farb-kodierten 
Leitungen entsprechend den Links/Rechts-Terminals des Tonabnehmers auf.  

Stellen Sie Überhang und Kröpfungs-Winkel gemäß der 10“-Geometrie ein. 
Verwenden Sie dazu eine Einstellschablone Ihrer Wahl, beispielsweise die populäre Schön-
Schablone. 

VTA 

Richten Sie den VTA (Vertical Tracking Angle) so ein, dass das Tonarm-Rohr parallel zum Plattenteller 
ausgerichtet ist. Der VTA wird eingestellt durch Verdrehen der Basis-Schraube mit dem 
mitgelieferten Stift, der zum Drehen der Basis in ein entsprechendes Loch des Lochkreises gesteckt 
wird.  

 



Nach Einstellung des VTA muss der Lift angepasst werden. 
Dazu lösen Sie die seitliche Klemmschraube mit einem Inbus-Schlüssel und ziehen Sie diese nach 
Einstellung der Liftposition wieder fest. 

 

Die Auflage-Bank des Tonarm-Rohres wird nach Lösen der stirnseitigen Inbus-Schraube 
entsprechend angepasst, die Schraube danach wieder festgezogen. 

 



Auflagekraft 

Verdrehen Sie das Gegengewicht am Ende des Tonarmes soweit, dass es ca. 10-mm-Abstand vom 
bogenförmigen Träger hat.  

Dann verschieben Sie die zwei seitlichen zylindrischen Basis-Gewichte, bis der Tonarm in Waage 
schwebt. Dazu lösen Sie die zwei Klemmschrauben auf der Oberseite des bogenförmigen Trägers 
vorsichtig und ziehen diese wieder ohne Kraftaufwand genauso vorsichtig fest.  

 

Durch Zurückdrehen des Gegengewichtes stellen Sie das dem Tonabnehmer entsprechende 
Auflagegewicht ein. Danach sollte sich das Gegengewicht so nahe wie möglich am Drehpunkt des 
Tonarmes befinden. Falls noch ein grosser Abstand zum Träger ( = mehr als 2-3-mm) verbleibt, 
wiederholen Sie diesen Einstellvorgang, beginnen jedoch mit einem Abstand von weniger als die 
zuvor angesetzten 10-mm. 



Azymut 

Kontrollieren Sie den Azymut um eine horizontal sich in Waage befindliche Position zu 
gewährleisten. Orientieren Sie sich dabei mehr an der Abtastnadel und weniger an dem System-
Korpus. Korrigieren Sie gegebenenfalls durch Verdrehen des quer liegenden Einstellgewichtes, bis 
die Nadel lotrecht in der Rille steht. 

 



Antiskating 

Hängen Sie den Antiskating-Faden sowohl am Tonarm als auch am Antiskating-Hebel ein, wobei Sie 
ihn durch die Umlenk-Öse an der Tonarm-Auflage fädeln. Die Antiskating-Einstellung erfolgt durch 
Verschieben des Gewichtes auf dem Antiskating-Hebel. Je näher sich das Gewicht in Richtung 
Faden befindet, desto stärker fällt die Wirkung aus. 

 

Stellen Sie die Antiskating-Kraft entsprechend Ihrer Messmethode korrekt ein, zum Beispiel mit Hilfe 
einer Messschallplatte. 

Je nach Erfahrung und Vorlieben können VTA, Auflagekraft und Antiskating so lange verstellt 
werden, bis das gewünschte klangliche Ergebnis erreicht wird.  



Informationen 

Technische Daten 

Weiterführende technische Informationen finden Sie auf der Website www.genuin-audio.de 

Sicherheitshinweise 

Betreiben Sie das Gerät nicht an Orten, an denen es extremer Hitze oder Feuchtigkeit ausgesetzt ist. 
So vermeiden Sie die Gefahr eines Stromschlages oder von auftretendem Feuer. 
Überprüfen Sie vor dem Betrieb die örtliche Netzspannung. 

Service 

Es befinden sich keine vom Nutzer selbst zu reparierenden Teile innerhalb des Geräts. 
Überlassen Sie den Service stets geschultem Personal. Eine Garantie verliert Ihre Gültigkeit, wenn 
das Produkt von nicht-autorisiertem Personal bearbeitet worden ist. Im Service-Fall wenden Sie sich 
bitte an Genuin Audio oder Ihren autorisierten Fachhändler. 

Zur Kenntnisnahme 

Die Informationen in diesem Dokument können sich ohne vorherige Ankündigung ändern und  
stellen keinerlei Verpflichtung seitens Genuin Audio dar. 

Genuin Audio übernimmt keine Haftung für etwaige Fehler in diesem Handbuch.  
Ohne vorherige schriftliche Genehmigung von Genuin Audio darf kein Teil dieser  
Bedienungsanleitung vervielfältigt, in irgendeiner  Form oder auf irgendeine Weise elektronisch,  
mechanisch, durch Fotokopien oder durch Aufzeichnungen übertragen werden.  

© Genuin Audio  
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Kontakt 

Genuin Audio 
Byhlener Straße 1  -  03044 Cottbus  -  Deutschland 
Telefon +49 (0) 355 38377808   -   Telefax +49 (0) 355 38377809  -  E-mail: info@genuin-audio.de 
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